
27ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 16-09-2025. 

 

                   No décimo sexto dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 

cinco, as dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado 

do Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração e um minuto de silêncio pelos falecimentos ocorridos no município. Na 

sequência passou-se a apreciação e votação dos seguintes: VETO INTEGRAL AO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2025, que institui a Semana do 

Protagonismo Juvenil no âmbito do Município de Congonhinhas, Estado do Paraná, 

e dá outras providências, de autoria da Vereadora Roseli. Os vereadores 

acordaram por unanimidade em realizar a votação aberta, deliberando que pela 

rejeição parcial do veto, sendo mantido apenas no que tange ao parágrafo único do 

artigo 4º, também por unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da jornada de trabalho para 

servidores públicos municipais responsáveis legais por pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), e dá outras providências, o qual permanece nas comissões 

para emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais; PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 034/2025, que estrutura o plano de carreira dos cargos de 

Advogado e Contador do Município de Congonhinhas, criados pela Lei Municipal 

n.º 429/2006, e dá outras providências, que foi substituído em 20 de agosto, o qual 

obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade 

em votação única; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 035/2025, que dispõe sobre 

a adequação dos requisitos de titulação e a definição de atribuições para cargos de 

provimento efetivo do quadro de servidores do Município de Congonhinhas, 

conforme especifica e dá outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis 

de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única; 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2025, que institui a Política Municipal 

de Atenção à Saúde Mental, de autoria do Vereador Chelse, o qual obteve 

pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em 



votação única; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2025, que altera o 

quadro de progressão do plano de carreira dos cargos efetivos de Advogado e 

Contador da Câmara Municipal de Congonhinhas, criados pela Lei Municipal n.º 

1049/2020, e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora, o qual obteve 

pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em 

votação única; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2025, que dispõe 

sobre a função gratificada de Fiscal de Contratos de acordo com a Lei Federal nº 

14.133, de 1º de abril de 2021, e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado 

por unanimidade em votação única e PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

013/2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação da frota de veículos 

oficiais e veículos a serviço do Município de Congonhinhas, Estado do Paraná, e 

dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora, o qual obteve pareceres 

favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação 

única. O PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 036/2025, que dispõe sobre a criação 

de cargo de provimento efetivo denominado Professor de Creche, no âmbito da 

Secretaria Municipal de Educação, e dá outras providências, entra na pauta na 

presente data e segue para as comissões para emissão de pareceres e 

cumprimento de prazos regimentais. Após, passou a palavra para o Vereador 

Joelglerson, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao setor 

competente, que seja realizada a devida manutenção nas caixas de retenção 

pluvial, bem como o cascalhamento da estrada do Crédito Fundiário – Fazenda 

Congonhinhas, que dá acesso à PR-160, nas proximidades do trevo do Dez, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, 

que agradeceu a presença de todos e solicitou envio de oficio ao estudante e atleta 

Alysson Kaiky de Matos Euzébio, pelo destaque no atletismo. Destacou que o 

mesmo foi campeão dos Jogos Escolares em 2024 e 2025, nas fases Regional, 

Macrorregional e Estadual, conquistando também o título de Campeão Brasileiro 

em Recife (2024). Em 2025, novamente convocado pela Seleção Paranaense de 

Atletismo, disputará o Campeonato Brasileiro em Uberlândia/MG e as 

Paraolimpíadas Escolares em São Paulo, com 25 medalhas conquistadas e 

beneficiário da bolsa Geração Olímpica e Paraolímpica. Após passou a palavra 

para o Vereador Nilson, que agradeceu a presença de todos e disse não ter 

indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para o Vereador 



Chelse, que agradeceu a presença de todos e realizou as seguintes indicações: 

para que seja analisada a viabilidade de projeto para a construção de uma pista de 

caminhada, ao final da avenida Manoel Ribas até o final da última entrada para Vila 

Rodeio, depois da Empresa Visoy, compreendida iluminação, bem como 

calçamento adequado, em parceria com o DER-PR (Departamento de Estradas de 

Rodagem), pois é pertencente a faixa de domínio, justificando que a indicação é 

essencial tanto no quesito da segurança para pedestres que utilizam a localidade 

para acessar a Vila Rodeio, bem como a toda a população para que possam utilizar 

o referido trecho como espaço de atividades físicas; para que seja analisada a 

viabilidade de construção de uma pista de caminhada, no sentido do antigo posto 

de combustível do Irochi em sentido ao trevo saída para Ibaiti/PR, do lado direito, 

tendo em vista um espaço que trará uma visão da cidade como um todo, bem como 

a segurança de todos os pedestres que utilizam a referida rodovia e seus 

acostamentos, indispensável aos moradores e para a prática de atividades físicas 

e  para que seja estudada a possibilidade de instalação de superpostes no trevo de 

saída para Ibaiti-PR, tendo em vista a segurança dos motoristas e pedestres, pois 

o referido trevo corta a cidade sentido Vila Rodeio e demais conjuntos, logo é 

imprescindível a iluminação na localidade, bem como ser um ponto de acesso a 

este Município, as quais foram aprovadas por unanimidade. Após passou a palavra 

para o Vereador Odilon, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação 

ao setor competente, em nome da comunidade Bairro Santa Marta, atenção e apoio 

da Prefeitura Municipal no sentido de organizar a coleta de lixo reciclável ao menos 

uma vez por mês. Justificou que o pedido tem como objetivo contribuir para a 

preservação do meio ambiente, evitar o acúmulo de resíduos em áreas impróprias 

e promover melhores condições de saúde e qualidade de vida para todos os 

moradores desta comunidade e que os moradores desta localidade têm consciência 

da importância da reciclagem e estão dispostos a colaborar no que for necessário 

para que esse serviço seja viabilizado, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, 

passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu a presença de todos e 

disse não ter indicações para realizar no momento. Após, passou a palavra para o 

Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e realizou as seguintes 

indicações: ao setor competente para realizar o reparo e a manutenção da Rua 

Siqueira Campos, tendo em vista as más condições de tráfego, buracos, acúmulo 

de água e os riscos à segurança dos moradores e motoristas que transitam pelo 



local e reitera indicação já realizada, para que sejam instalados bancos nos 

parquinhos públicos da cidade, para maior conforto dos pais, responsáveis e 

frequentadores que acompanham as crianças durante as atividades de lazer, as 

quais foram aprovadas por unanimidade. Após, passou a palavra para a Vereadora 

Roseli, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal que adote providências para a instalação de bancos na pracinha situada 

nas proximidades da casa lotérica, local anteriormente frequentado por idosos, 

justificando que trata-se de um local público que antes da reconstrução era 

amplamente utilizado em especial pelos idosos, como espaço de convivência, 

descanso e socialização e com a ausência dos bancos, esses cidadãos deixaram 

de frequentar a área, perdendo um importante espaço de lazer e interação 

comunitária, a qual foi aprovada por unanimidade. Requereu ainda o envio de oficio 

solicitando informações referentes à frota de veículos pertencente à Secretaria 

Municipal de Saúde, especificamente, que seja encaminhada a esta Vereadora, 

relação contendo: o total de veículos disponíveis na frota da Saúde; quantos 

veículos encontram-se efetivamente em funcionamento e prestando atendimento; 

quantos veículos encontram-se em desuso, especificando as razões (problemas 

mecânicos, documentação, entre outros) no caso dos veículos em desuso, qual a 

condição atual de manutenção e se há previsão de conserto ou retorno ao uso, 

justificando que tais informações são essenciais para o acompanhamento das 

ações administrativas e para garantir transparência na aplicação dos recursos 

públicos, bem como a eficiência no atendimento à população. O Vereador 

Valdemir realizou indicação setor de saneamento de água, verifique a situação do 

abastecimento de água do Patrimônio Santa Maria, e ofereça o suporte necessário 

ao funcionário responsável pelo controle da água do local, justificando que apesar 

do poço artesiano estar em funcionamento, tem ocorrido com frequência a falta de 

água, o que não era esperado diante da nova estrutura, sendo importante identificar 

a causa do problema e tomar as medidas cabíveis para garantir o fornecimento 

regular de água à comunidade, a qual foi aprovada por unanimidade. E não tendo 

mais nada a tratar, O senhor Presidente encerrou a sessão, do que para constar, 

vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária 

e demais Vereadores.  


